



---

## **Европейская экономическая комиссия**

Руководящий комитет по потенциалу  
и стандартам торговли

**Рабочая группа по сельскохозяйственным  
стандартам качества**

Специализированная секция по разработке  
стандартов на свежие фрукты и овощи

Семьдесят вторая сессия

Женева, 6–8 мая 2024 года

Пункт 5 b) предварительной повестки дня

**Рассмотрение существующих стандартов:**

**Новые предложения**

### **Предложение делегации Швеции о внесении поправок в стандарт на кочанную капусту**

**Представлено делегацией Швеции**

#### *Резюме*

Делегация Швеции представила на рассмотрение Специализированной секции следующее предложение о внесении поправок в стандарт на кочанную капусту (FFV-09). Предлагаемые изменения отмечены зачеркиванием удаленного текста и подчеркиванием добавленного текста.



## I. Предложение

Делегация Швеции предлагает отменить требование о минимальном весе в разделе III «Положения, касающиеся калибровки» следующим образом:

### Положения, касающиеся калибровки

Калибр определяется по весу кочана.

~~Минимальный вес должен составлять 350 г для кочана ранней капусты и 500 г для кочанов других разновидностей кочанной капусты.~~

Чтобы обеспечить однородность продукции по размеру в одной упаковке, вес самого тяжелого кочана не должен превышать вес самого легкого кочана более чем в два раза. Когда вес самого тяжелого кочана равен или меньше 2 кг, разница между самым тяжелым и самым легким кочаном может составлять до 1 кг.

Однородность по размеру является обязательным требованием для кочанной капусты, содержащейся в упаковках.

Требования в отношении размеров не распространяются на миниатюрную продукцию<sup>1</sup>.

### Альтернативное предложение

Если предложение об отмене требования к минимальному весу не будет приемлемым для других стран, делегация Швеции предлагает в качестве альтернативы снизить требование к минимальному весу следующим образом:

Минимальный вес должен составлять ~~350~~ 250 г для кочана ранней капусты и ~~500~~ 300 г для кочанов других разновидностей кочанной капусты.

## II. Обоснование

По мнению делегации Швеции, стандарты сбыта должны отражать требования рынка. Стандарты сбыта не должны использоваться в качестве препятствия реализации продуктов хорошего качества, востребованных рынком.

В ходе обсуждений с представителями шведского сектора овощей и фруктов представители сектора выразили желание изменить требования к калибровке в стандарте на кочанную капусту. По их словам, тенденция такова, что потребители хотят покупать более компактные продукты. В случае кочанной капусты крупные кочаны часто приходится разрезать пополам при продаже в розницу. Разрезание кочанов сокращает срок хранения и означает, что к ним применяются другие требования (например, законодательство о пищевых продуктах). Поскольку кочаны капусты не являются миниатюрными продуктами, исключение из требований к размеру для миниатюрных продуктов не применяется. По этой причине стандарт сбыта кочанной капусты не полностью отражает текущие требования рынка.

В Европейском союзе (ЕС) не существует специального стандарта сбыта для кочанной капусты. Вместо этого на нее распространяется общий стандарт сбыта, в связи с чем на рынке ЕС нет обязательных требований к минимальному размеру. Однако в Швеции сектор использует стандарты сбыта Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (ЕЭК) в качестве основы для своих деловых соглашений, поскольку общий стандарт сбыта считается недостаточно подробным.

<sup>1</sup> «Миниатюрная продукция» означает разновидность или сорт овощной культуры, полученную или полученный методом селекции растений и/или с помощью специальной техники выращивания, за исключением образцов продукции неминиатюрных сортов, не достигших полного развития или имеющих неадекватный размер. Все остальные требования стандарта должны выполняться.

Представители сектора предпочли бы, чтобы требование о минимальном весе в стандарте ЕЭК было отменено, но в качестве второй альтернативы они предлагают уменьшить минимальный вес.

Поэтому делегация Швеции предлагает изменить положения о минимальных размерах в стандарте на кочанную капусту.

---